

ПОКЛОНИМСЯ ВЕЛИКИМ ТЕМ ГОДАМ...

9-го мая Славутич отмечал 54-ю годовщину победы над немецко-фашистскими захватчиками

Митинг, традиционно проходящий у памятного знака воинам, погибшим при форсировании Днепра в 1941-1943 гг., открыл городской голова Славутича Владимир Удовиченко. В выступлении мэра города, генерального директора ЧАЭС Виталия Толстоногова, бывших фронтовиков, кроме теплых слов в адрес ветеранов и личных воспоминаний, звучала мысль о необходимости сегоднешних побед — тех, которые поставят маленький Славутич в ряд элитных городов Украины.

... Утро 9-го мая выдалось, вопреки прогнозам синоптиков, теплым и солнечным. И шли ветераны между двумя шеренгами славутичских школьников, образовавших живой коридор. И стояли в почетном карауле у памятного знака члены военно-патриотического объединения "Красная гвоздика".

Ляна Романникова, инструктор ВПО "Красная гвоздика".

— Право участвовать в почетном карауле получили ребята, которые показали наилучшие результаты в тех коллективах, где они занимаются: ансамбле, инструментальном ансамбле, авиационном кружке и клубе "Хозяюшка".

Руководит "Красной гвоздикой" Екатерина Николаевна Титова.

Екатерина Титова:

— Нашему объединению 27 лет. Создано оно было при ЧАЭС. Да и я сама — работник станции. Основное направление

работы — воспитательно-патриотическое. У нас действует музей боевой, трудовой и краеведческой славы, в настоящее время мы готовим еще одну музейную экспозицию, посвященную истории Украины. Кроме того, воспитанники "Красной гвоздики" сейчас собирают информацию и фотографии вертолетчиков, погибших при ликвидации аварии на ЧАЭС. Между прочим, создание памятного знака, славутичского памятника ликвидаторам и киевского мемориала — во многом заслуга нашего ВПО: ребята из прежних выпусков собрали соответствующие материалы.

Сегодня в Славутиче проживает более 400 ветеранов ВОВ, 250 из них — участники боевых действий. Как сообщила газете "Теледень Славутич" заведующая Центром информации и связей с общественностью Людмила Любвиная, к празднику Победы ветераны получили по 30 гривен материальной помощи и продуктовые наборы также на сумму 30 грн каждый. Средства на подарки выделила администрация ЧАЭС и Славутичский горисполком.

... Места вокруг Славутича — исторические: здесь шли бои за Днепр. Сколько офицеров и рядовых погибло в здешних местах, наверняка не скажет никто. Свидетельством жесточайших сражений стоят обелиски в селах Неданчичи, Червона Гута, Мысы и Комаровка. В Червоной Гуте каратели — за связи с партизанами — сожгли живьем практически все



Возложение цветов к памявному знаку

местное население... В Мысах похоронены 9 Героев Советского Союза...

После окончания митинга и отзвучавшего салюта, участники праздничных торжеств объехали окрестные села и возложили цветы к могилам погибших в Великой Отечественной войне.

P.S. Торжества, посвященные Дню Победы, были подго-

товлены и проведены Славутичским горисполкомом при содействии отделов по делам семьи и молодежи, культуры, народного образования, а также ДК "Энергия" и кино-концертного комплекса. Вел митинг военком Славутича Виктор Тимченко.

Майя РУДЕНКО,
фото автора